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（仮称）東部地区中学校統合準備委員会 第二回 会議録 

 

１ 日  時  令和４年６月２４日（金） 午後６時３０分から午後７時３０分まで 

２ 場  所  銚子市立銚子中学校 会議室 

３ 出 席 者  委員（校長、保護者代表、地域住民代表）２４名 

        石川教育長、髙野学校教育課長、石毛教育総務室長、 

古澤学校教育室長、野尻指導室長、稲垣主査、田村指導主事 

４ 概  要   

① 教育長あいさつ 

② （仮称）東部地区中学校の現状と今後の予定について 事務局説明 

 ③ 協議 

【会長】 

  それでは、協議「（１）統合中学校の校名について」に入らせていただきます。先ほ

どありました通り、本日は委員の皆様お一人ずつご意見を頂戴したいと思います。 

  ご意見を伺う前に、第一回統合準備委員会の中で確認されました２点につきまして、

共通理解を図りたいと思います。 

  １点目は、統合中学校の校名についての候補として、「銚子中学校」を含めて良いと

いうことでした。２点目は、新しい校名を決めるためのアンケートの実施について質

問がございましたけれども、それも１つの（案）であるということでした。 

  この２点を踏まえまして、ご意見をいただければと思います。なお、発表していた

だく際ですけれども、ご意見だけでなく、理由も含めて述べていただければと思いま

すのでよろしくお願いいたします。ご意見をいただく順番ですけれども、一中学区か

ら名簿順で進めさせていただきたいと思います。 

  一中学区は私が議長ですので最後になりますが、清水小学校、明神小学校と進め、

一中学区が終わりましたら次に二中学区というように進めていきたいと思いますので

ご理解をお願いします。委員の方々が全員ご発言いただいた後、主な意見につきまし

て全体で深めていければと思います。それでは清水小学校からお願いします。 

 

 （委員２４名全員が発言し、下記３点の意見が出た。意見毎に理由をまとめて表示） 

 

校名：銚子中学校 

 ・現在の銚子中学校の校名は、銚子市内で公募しおよそ400件の中から選ばれた。銚

子市全体の将来的な姿を考え銚子の学校とわかる校名にしたとの事なので。 

 ・校名等を変えるための時間と費用を、学校環境の充実に向け子ども達のために費や

してもらいたい。 

 ・開校間もなく、ようやく親しまれてきたところ。同じ場所で校名が何度も変わるの

は卒業生や地域の方の親しみが薄れてしまう懸念がある。 

 ・県立銚子商業高校や、市立銚子高校の例がある。 

 ・五中、六中、七中が銚子西中となったのだから、一中、二中、三中、四中、八中が

銚子中となることは自然で納得がいく。 
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 ・年間出生数をみると中学校が将来市内１校になる可能性があるので、シンボルとし

て伝統のある銚子の地名があった方がいい。また、小学校の統合にも力を注いでもら

いたい。 

 

校名：銚子東中学校 

 ・銚子西中と対をなすという事で銚子東中としたい。 

 ・制服が変わったばかりなので、制服は今のまま残して銚子東中とするのは可能か。 

 ・銚子中あってこその銚子西中、銚子東中だと思う。 

 

校名についてアンケートをとる 

 ・この場で出た校名を基にアンケートをとってみてはどうか。 

 ・アンケートは過去におこなっているので、改めてやる事もないのではないか。 

 

【会長】 

  意見を全員の方から頂戴いたしました。今お伺いしまして、銚子中学校というご意

見と、銚子東中学校というご意見、それからアンケートをとってみてはいかがかとい

うご意見の３つがでたと思います。このあと少しお時間をとりまして、この３つにつ

いて全体で協議を深めていければと思いますがいかがでしょうか。 

  この３つにしぼってご意見をいただければと思います。 

【委員】 

  皆さんの意見を聞きまして思う所がありまして、先ほどアンケートをとって欲しい

と言ったのは地域の皆さんの意見を聞き、全員が納得して決めた方がいいのかなと思

ったからです。予算がかかるとか校章が変わる事への影響などを広く皆さんに知らし

めれば合意がとれるかなと、そういう意味でみんなに聞くためのアンケートとしまし

た。多数決で決めるよりもできればみんなの合意を図りたいので、校名については誰

でもわかるようにその理由を示してもらった方が全員が納得するのではと思います。 

【会長】 

  ありがとうございました。アンケートの意義について今お話しいただきました。他

にいかがでしょうか。 

【委員】 

  校名を変える事に付随して時間と費用がかかってしまう事を考えると、皆さんと同

様に校名は銚子中学校でいいと思いました。 

【会長】 

  先ほど銚子東中学校と言われたけれども、銚子中学校という考えもあるということ

ですか。 

【委員】 

  いろいろ考えますと簡単に変えられる訳ではないと再確認しました。 

【会長】 

  ありがとうございました。他にご意見いかがでしょうか。 
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【委員】 

  みんなの意見がまとまってきたようなので、校名に関しては本日ここで決をとって

前に進みたいと思います。 

【会長】 

  今日決をとって欲しいというご意見ですね。では他にいかかでしょうか。 

【委員】 

  アンケートの話がありましたが、銚子中学校が開校する時に市民からアンケートを

とっているので、そういった意味で市民の民意が反映された名前だと思います。アン

ケートを改めてとるという事は非常に労力と時間がかかるでしょうから、この中で決

めていく方がいいと思います。 

【委員】 

  豊岡小・八中の学区として言うのであれば、ご存じのように豊岡小・八中学区は東

部地区ではありません、明らかに西部地区なんです。交通の関係で銚子中と統合しま

したので、このまま銚子東中になるのは豊岡小・八中学区も東部というような扱いに

なってしまうようで少し違和感があります。 

【委員】 

  銚子中あっての銚子西中、銚子東中だという意見がありました。銚子市の出生数を

みますと仮に中学校が１校に統合される状況になった時、東と西を一緒にする段にな

りまた銚子中を作るのかという議論が発生してしまうのではないでしょうか。 

【会長】 

  さまざまなご意見を頂戴していますが復唱していませんので、各自でご理解いただ

きながら進めていきたいのでよろしくお願いします。他にいかがでしょうか。 

 

 （教育長から中学校統合に関するこれまでの経緯を改めて説明） 

 

【会長】 

  今の教育長の話も含めてご意見をお願いします。 

【会長】 

  特にございませんか。協議の柱を銚子中学校、銚子東中学校、アンケートをとる、

という事で意見を詰めてまいりまして、いろいろご意見をいただきました。決をとっ

たらどうかという意見も出されました。 

  事務局、どこまで進めますか。 

【事務局】 

  基本的には第３回までに決定できればと考えておりました。しかし、統合準備委員

会で決をとるという事であれば進めていただいて構いません。 

【会長】 

  お一人お一人の意見を頂戴した後にさまざまな意見交換をいたした状況ですので、

本日決をとるという事でよろしいですか。 

 

 （異議なしの声あり） 
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【会長】 

  よろしいでしょうか。 

  皆さんそれぞれのご意見をお持ちでしょうが、この場で決をとらせていただきたい

と思います。先ほど申しました順番でとらせていただきます。銚子中学校、銚子東中

学校、アンケートをとる、の順でとらせていただきます。 

  それでは統合中学校の校名について、銚子中学校という名称でよろしいだろうとい

う方、挙手願います。 

 

 （全員挙手） 

 

【会長】 

  ありがとうございました。全員一致でございます。銚子中学校でよろしいでしょう

か。 

【委員】 

  銚子市の中学校統合に関する今までの経緯は、自分の知らない事もありました。こ

の経緯を知れば、現在の状況がよくわかり納得もできると思いますので、資料を載せ

ていただいて周知をはかってもらいたいです。 

【会長】 

  ありがとうございました。 

  事務局、今のことを踏まえて対応をよろしくお願いします。 

【会長】 

  今、決をとらせていただきましたが、全会一致で決定させていただくことができま

したので、非常にありがたいと思います。統合名称につきましては銚子市立銚子中学

校ということで、次に進めさせていただきたいと思います。 

 

（拍手） 

 

【会長】 

  それでは（２）その他、事務局から説明をお願いします。 

【事務局】 

  第２回で校名は決定したという事で、校名が決定次第、校歌・校章・制服について

協議していくこととなります。第３回はそれらについて話し合いをおこなっていく流

れとなります。 

【委員】 

  名称が銚子中学校に決まったという事は、校歌・校章・制服もそのまま使うという

ことですよね。 

【事務局】 

  それも含めまして、次回の統合準備委員会で協議となります。いろいろな考えがあ

ると思いますので、次回もよろしくお願いします。 
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【会長】 

  委員の皆さんから何か協議事項ありませんか。 

【委員】 

  ひとつ確認させてください。ここで「銚子中学校」と決まった話は、どういった形

で広報されますか。この話はまだ外に出せませんよね。 

【事務局】 

  会議録についてはＨＰで周知をはかっております。また、名称の決定につきまして

も統合準備だより等で周知していければと思っております。 

【委員】 

  今日のこの決定については部外秘ということでいいですか。 

【事務局】 

  部外秘でお願いします。 

【委員】 

  場所についていろいろな候補が出たかと思いますが、現在の銚子中学校の位置に選

定した経緯についてもわかるといいので、意見として挙げさせていただきます。知ら

ない人に聞かれた時に、または、少しでも多くの方に知ってもらえるようにしてもら

いたいです。 

【事務局】 

  委員さんの意見を踏まえまして、統合準備だより等作成していきたいと思います。 

【会長】 

  他にございますか。 

それでは、以上をもちまして第２回の協議を終了させていただきます。 

委員の皆様方には長時間にわたり御協力いただきまして、ありがとうございました。 

   

 

④ 連絡 次回の予定の確認 

 

（以 上） 


